

# МЕТАЛЛУРГ

Ежедневная газета — орган парткома, заводкома, заводуправления Высокоского завода

№ 199 (346)

Вторник 29 декабря 1936 года

Цена 5 коп.

## Положение в Испании

27 декабря на мадридском фронте крупные силы мятежников одолило несколько авиационных университетских городов. Кварталы, расположенные в центре города, подверглись сильной бомбардировке артиллерией мятежников. Среди гражданского населения имеется много жертв. Республиканские силы оказывают упорное сопротивление мятежникам.

Как передают из Барселоны 26 декабря утром подводная лодка пыталась взорвать испанские правительственные судно „Леангальдино“ в гавани, когда оно готовилось покинуть порт Таррагона. Выпущенные подводной лодкой торпеды были обнаружены на берегу на расстоянии 1500 метров от порта. Установлено, что торпеды итальянского производства.

На мадридском фронте последние солдат из войск мятежников ежедневно переходят на сторону республиканцев, называя желанное борются против фашистских мятежников.

25 декабря подлодки лодки безуспешно пытались взорвать испанское правительственное военное транспортное судно в нескольких километрах от Барселоны.

## По Советскому Союзу Их злодеяние не останется безнаказанным

Нет такого человека на советской земле, которого возмущило бы до глубины души преступление бандитов генерала Франко. Поизор и прокатили фашистским палачам, потопившим мирное судно „Комсомолец“!

Если пожелают, и вместе с мотовилюновскими советским народом по первому зову партии и правительства встанут на защиту Великого социалистического государства рабочих и крестьян.

Но не думает бешеные фашисты пом, что их злодеяние останется безнаказанным.

Герой Советского Союза — М. ВОДОПЬЯНОВ. (ТАСС).

## Страна будет иметь 150 тысяч летчиков

Со всех концов Советского союза продолжают поступать многочисленные отклики на призыв мятежников, о подготовке 150 тысяч летчиков. Выпущены новые отряды пилотов, авиационные мастера, парашютисты авиамоторы обучатся в будущем году подготовят еще большее количество летчиков. Союзники вновь авиамоторы, открываются филиалы клубов на предприятиях, в колхозах.

Значительно расширяет свою работу Каказовский аэроклуб (Свердловская область). Кроме пилотов в будущем году он даст стране 250 парашютистов, 186 парашютистов, Аэроклуб прикомандирован, парашютист авиамоторы обучатся в будущем году подготовят еще большее количество летчиков. Союзники вновь авиамоторы, открываются филиалы клубов на предприятиях, в колхозах.

Комсомольская и осязательная организации Томской железной дороги взяли обязательство подготовить в 1937 г. большой отряд пилотов, 120 парашютистов, 60 парашютистов.

На призыв мятежников авиамоторы Крыма в будущем году дадут пилотов в 4 раза больше чем в этом. Открываются новые авиамоторы в Феодосии, Евпатории. Клуб морской авиации создается в Севастополе.

## Не бивальный рекорд

27 декабря бригада Кортчагина произвела перевалку провизии вывоза за 7 часов 52 минуты вместо плановых 15 часов.

За замечательные результаты работы бригада бегло прекривала суммой 1600 рублей. Бригадир Кортчагин 27 декабря заработал 150 рублей. БУРМИСТРОВ.

## РАБОТА

Металлургического завода за 27 декабря 36 г.

### ВЫИНСА

МАРТЕЙ № 1	75,4 проц.
МАРТЕЙ № 2	97,9 проц.
МАРТЕЙ № 3	98,3 проц.
ДИСТРОИКАТ	80,2 проц.
УРОВЕНЬ	106,1 проц.
ВЛАДЫ	96,9 проц.
ТРУДНЫЙ № 1	85,9 проц.
ТРУДНЫЙ № 2	70 проц.

фактов ослабленности на транспорте.

Следует отметить особенную внимательность дежурного Сенаторова, по его вине в эту ночь платформа № 812500 простояла около 3 часов, простоял и один казанский вагон.

На транспорте нет покоя, не соблюден график по освещению сигнальных постов, стрельба, все это мешало стахановской работе.

Бригада рейда руководству транспорта сделала ряд предложений. Надо полагать, что тов. Коноплев примет необходимые меры к тому, чтобы транспорт работал лучше.

Бригада рейда — ПОКРОВСКИЙ, СМЯРНОВ, АНДРОНОВ, КОНОПЛЕВ.

## Наши стахановцы



НА СНИМКЕ: старший речник истопрокатного цеха стахановец тов. Корган. Его бригада ослепительно перемножает плав.

## Когда же будут стрипсы

Соревнование между рабочими холодного отдела вобурового цеха принимает все более широкий размах. В декабре упорно борются за первенство слесари мастеров Шевелева и Князькова. Шевелев лидирует вперед, хотя и слесарь Князькова за последние дни удушила работу.

Увеличить темпы в работе, работать по — стахановски все же нам мешает неполадки. Вот уже третий год как руководитель цеха, да и завода — говорит, что трубочей завалил стрипсами, а стрипсы до сих пор не делают.

Горячий отдел даст независимости трубу, ярику, плохое сваренные, отчего на обрешках и иерных станках ломаются плавки.

Так создается же, наконец, условия для нормальной работы. ВАСИИ.

## Руководство и вежливое обращение

начальник на путевке тов. Курякова, только что прибывшего из деревни и направляющегося столом на работу в цеховом цехе в качестве чернорабочего, написал: „послать пяти тусов“.

Физический крикшего парня, имеющего по Сталинскому Конституции право на труд, Лопата оскорбил буквально и за что.

Названием нами руководителем надобно полагаться в пример начальнику смены мезовсортового цеха тов. ЗАЛЮГИНА, и в цехе новозаренского цеха тов. БРМАКОВА, начальнику вобурового цеха тов. ЦЫГАНКОВА и начальнику старобурового цеха — инженера БИЛКОВА. Эти товарищи понимают, что материализм, упор и не безобидны жестокости — плохие помощники в работе; они руководят культурно, как и подобает советскому работнику; они опираются на методы воспитания, культурного раскрепощения и всячески предостерегают грубостей между подчиненными им людьми.

И наконец, паря слезо о боре секция ИТС. Руководители секции занимают большие констатации фактов, а не предурожением их. Они все еще думают только развивать культуру и воспитательную работу среди инженерно-технических работников.

Сегодня и завтра, в цеховом цехе, на сменном рабочем сформирован обследовать поступок Черныя. Нужно, чтобы решения этих событий были направлены на сплочение рабочего коллектива и ИТС для совместной, дружной работы.

## За культурное и вежливое

Великое, трогательное, братское содружество многонационального народа Советского союза покоится на единственно правильной национальной политике Ленино-Сталинской партии.

Личное достоинство гражданина страны Советов поднято очень высоко. Сознание собственной гордости придает каждому человеку вашей славной цветущей Родины.

Вот почему партийный комитет со всей ответственностью и ответственностью осудил в своем решении (опубликованном в вчерашнем номере газеты „Металлург“) возмутительный и недопустимый поступок начальника новозаренского цеха ЧЕРНЯКА. Поступок ЧЕРНЯКА, выразившийся в оскорблении работников цеха Грязнова не может снискал одобрения ни у одного честного и сознательного работника нашего завода. Черныя освобожден от поста начальника цеха, ибо человек, не обладающий качествами Черныя, не может быть руководителем на социалистическом предприятии.

Но исчерпывается ли этот вопрос, поставленный поступком Черныя? Истерично в этом вопросе инкультурное руководство и грубоτητα в обращении между работниками? Ни в малейшей степени! Возмущено заместителем начальника истопрокатного цеха — инженером тов. ВОДОПЬЯНОВ, и настолько связки о собственной грубости, матом, что отстает их обычными методами „руководства“.

А чего хотят? Повзвисте дураки! Самый поступок начальника старозаренского цеха тов. Лопаты. Этот

## Рейд „легкой кавалерии“

## Ночь на транспорте

Внутризаводской транспорт в текущем году немало справился с своими обязанностями. Еще в ноябре был выполнен годового плана перевозок, но транспорт может и должен работать еще лучше, транспорт должен работать, как часы, а сейчас пока что в цехах и в заводуправлении жалуются на транспортники.

Особенно неудовлетворительна работа транспорта в автостанции. Ночью больше аварий, ночью ниже оборот вагонов.

Причина плохой работы транспорта ночью проверяла „Легкая кавалерия“

Комсомольцы транспорта провели ночь на транспорте.

Самым основным недостатком работы является слабое руководство работниками, отсутствие контроля, а также неисполнительность.

Машинист паровоза № 386 тов. Мироткин работал без буферного фонаря. Кондуктор паровоза № 458 тов. Выранов работал тоже без фонаря. Работали без огней также фонари на толкании машиниста кондуктора, но и дежурные по станции. Дежурный по станции „Новый завод“ еам работал без фонаря,

последний был вагонет в шкафу. Работал без фонаря и дежурный станции № 1 тов. Махеев, фонарь находится под столом.

Недисциплинированность среди отдельных железнодорожников процветает. В эту же ночь стрелочник Ветров во время прохождения мимо его стрелки паровоза, сидел в будке. Машинист Кабанов, следуя с составом из Мордовина на вилы тормозные сигналы, а кондуктор Селезнев не вышел даже из вагона. Шорные Козоров во время дождя спал.

Можно привести массу

# Школа «старичков» должна быть лучшей на заводе

В партийной школе, которой я руковожу, числится 14 человек и кандидатов партии. Школа состоит исключительно из рабочих-стариков производственников, проработавших на заводе десятки лет.

Должен признаться, о первых днях я не весьма был доволен своим составом, да к тому же часть обучающихся отрицательно относилась к учебе, заявляя: «ПУСТЬ УЧАТСЯ МОЛОДЕЖЬ, А НАМ, СТАРИКАМ, НЕ ДО УЧЕБЫ!».

Сейчас я основал свою ошибку в неопределенности состава школы, ибо у большинства слушателей нет теории «старикам не до учебы» знают. Большинство слушателей не только аккуратно посещает занятия, но и добросовестно готовится, хорошо отвечает на задания на все поставленные вопросы.

Следует однако отметить, что есть часть товарищей: БАРИНЫН—ОРС, МОЛЬКОВ—строительные, которые часто пропускают занятия, о чем известно парт. организаторам цеха.

Есть товарищи, которые имеют все возможности отлично учиться, но ленятся. Вот тов. КРУТОВ из механического цеха, он активней, а учиться ленится, не готовится к занятиям, считает себя политически грамотным, а тов. КОРШУНОВ—парторг цеха, как следует не занимается такими частными делами.

Политическая школа «старичков» имеет все возможности стать посещаемой в качестве учебной одной из лучших школ в заводской парторганизации.

**ПРОПАГАНДИСТ ВЛАСКИН**

ОТ РЕДАКЦИИ: Редакция просит пропагандистов партийных и комсомольских школ выступить на страницах газеты «МЕТАЛЛУРГ» и рассказать, как вам помогает в пропагандистской работе, по посещаемости партгорг цехов, и как помогают вам семинары и парткабинеты в подготовке к занятиям и в повышении качества учебы.

## Сварщики смены Ушакова отстают

26 декабря сварщики смены мастера Рожкова (автоматизированная) Дроздов и Кадеев дали хорошие по качеству по сварке труб диаметром 1,5 метра. Дроздов выполнил план на 120,5 проц., Кадеев на 103,9 проц. Также хорошо работали и сварщики смены мастера Выстрова—Шаров в Сафоновом Шаров выполнил план на 113,9 проц. и Сафонов на 103,9 проц.

Сварщики смены мастера Ушакова—Шаров и Паршир отстают от сварщиков смены Рожкова и Выстрова. Шаров выполнил план на 93,9 проц., а Паршир 82,4 проц.

На СНИМКЕ: стахановец листового листопротяжного цеха тов. ЗАНЦЕВ очинил школу литейщика с отличной отметкой.



НА СНИМКЕ: учащиеся школы ФЗУ под руководством директора школы тов. КОРИНДОВА занимаются на уроке полнотратной.

## Транспортники не погашают задолженности по судам

В «Металлурге» уже известно о том, что каждый рабочий, вставший в очередь в качестве заемщика обязан погасить задолженность по судам своевременно. Об этом предупреждается рабочих и при получении судам, однако, погашение с возвратом суд получается прямотаки нетерпимо.

Рекорды в этом отношении возобновляет транспортный отдел.

В 1938 г. транспортники выдали возвратных суд на сумму 1360 руб., погашено задолженности по судам лишь на сумму 262 руб. Таким образом, сумма задолженности за

транспортниками получается довольно внушительная—354 руб.

Надо сказать, что никакому активу касам взаимопомощи на транспорте нет. Обращаясь к Уварову (Увар) Волынову, Баласникову, Векетов (депо угля колес) совершенно ничего не делают.

Не понимают, видно транспортники, что не погашая своевременно задолженность по судам, они тем самым лишают возможности получить суду нуждавшихся рабочих.

Часть правления кассы взаимопомощи П.АКОЛОВИЧ

## Как я учусь

Будучи совершенно неграмотной, я решила учиться. Как то совестило и обидно было мне гонять на своих подруг, которые умели читать и писать.

Первое время и училась плохо. Вруки не запомнила латин, цифры выходили неясные и корявые. Но упорство побороло все препятствия.

Теперь я беру в библиотеке книги. Интерес к чтению, растет во мне с каждым днем. Прочитанное и рассказываю подругам, или даже своим неграмотным родственникам.

Налезаю на группы неграмотных меня перенесли в группу малограмотных. Взяв тот радостный день, когда я темная, безграмотная женщина, буду совершенно грамотным человеком.

КОРОЛЁВА

Не забудьте подписаться на заводскую газету «Металлург» на январь месяц.

## Из 580 человек соревнуется... 131

Роль инженерно-технических работников, командного состава в выполнении программы, в освоении техн. знаний, является основной в производственной деятельности предприятия.

Задача инженерно-технических работников заключается в том, чтобы они возглавляли стахановское движение, возмещают помехи отстающим рабочим.

Основным, главным стимулом в разветвлении стахановского движения является социалистическое соревнование и ударецкое средой ИТР.

Из 580 ИТР, занятых на заводе, охватили индивидуальным соревнованием лишь 131 чел. или 22 проц. к общему составу ИТР.

договоров и анализа соперевонования еще нет.

Там, где повяла, что соревнования является спортивным, а не производственным, как например, в выплетном цехе,—там годовая программа выполнена досрочно: в листопротяжном цехе на протяжении шести месяцев выполняется программа и освоена техническая подготовка оборудования.

Нельзя поставить соперевонования в старотрубном цехе, где охват ИТР соперевонованием достиг 90 проц. Этот цех тоже досрочно выполнил годовую производственную программу.

Также инженерно-технические работники, как КУЦОВ—начальник смены листопротяжного цеха, ХАРЛАМБИНО обермостер гофрированного старотрубного цеха, УХЛИДИН—начальник смены холодног

отдела старотрубного цеха, ЗАЖИГИН мастер мельнооборюстного цеха, ПАШКИН обермостер прокатки, мастера НИКОЛАЕВ и КОСОЛАПОВ—листопротяжной цех являются инициаторами стахановского движения на нашем заводе.

Контрольные цифры заводу на 1937 год обязывают инженерно-технических работников активно осознать свою роль и ответственность в деле возглавления стахановского движения путем увлечения и неслобного участия в социалистическом соревновании, направленного освоения технической мощности, и в выполнении производственной программы 1937 года с тем, чтобы наш завод вышел в число передовых заводов страны.

Отв. секретарь бюро ИТС К.АЛКИНКИН.

## Работать по стахановски

Отдельные бригады копрового цеха за первую по лозну декабря вышли с хорошими показателями. Бригада ФЯНОШИНА своей производственной планой выполнила на 126 проц., бригада АСТАФЬЕВА на 128 проц., бригада ЛУЧУКА на 135 проц.

Но не все бригады к провозу цеха имеют хорошие показатели. Например, бригада Шлюкова (копёр № 2) своей производственной планой выполнила всего лишь бригада Демидова на 58,9 проц.

Причины невыполнения производственного плана заключаются в нераспорядительности транспорта. Например, 4 декабря бригада Шлюкова, имея производственный план выполнения 12 часов, простояла 12 часов и 19 декабря 3 часа. Бригада Фекетишова 22 декабря простояла во вне транспорта 2 часа 20 минут.

БАРИНОВ.

## «Покорение победителей»

Сегодня в Дворце культуры последний день экспозиции, где экспонировался звуковая кинокартина «Покорение победителей». В этой картине показана революционная борьба рабочего класса и его борьба с самодержавием в период с 1890 года до 1905 год включительно и красное воскресенье—9 января 1905 года. Киво картина, как наглядный материал, как исторический документ для изучения истории партии, истории революционного движения, имеет огромное воспитательное значение.

Мы рекомендуем: партгорг, пропагандистские органы заводских коллективов поощрять кино членами партии, учащимися коммунистами.

После наших выступлений

## «О культуре мастеров»

Заметку считая вполне правильной. В распоряжении мастеров имеется уборщик, мерию, контролер, приемщик сырья, правление, конторы в культурный вид.

Начальник цеха В.ЛИКОВ.

## «Правильно-ли поступает администрация?»

При выделении списков с указанием зарплат, специально выделены вторые сорта к оплате, как первые сорта. Расчетный отдел правильно оплатил за работу вторых сортов на расчета 4-го сдельного расценки.

Нач. цеха ЦЫГАНКОВ.

## Отв. редактор—М. ВЕЛЛОВ

Уч. лит. Облгата № 324 тир. г.тм. В. П.

## Последние известие

Обозвоненный мексиканский генерал Чам Кабальеро прибыл 29 декабря в город Намика, где находится во главе своего из центрального штаба правительством. Чам Кабальеро призывал к активным действиям против войск Чанга Сун-ляна.

НЬЮ-ЙОРК, 26/ХІІ (ТАСС) Орган коммунистической партии Мексики «Эль Мачете» публикует много резолюций протеста против предоставления Трудовому разрешению на въезд в Мексику, принятых окружными и местными профсоюзными организациями. Эти резолюция клеймят Трудовое, как предатель революционной и обманной фальшивки.